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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ МОТИВАЦІЇ 

ЗБУТОВОГО ПЕРСОНАЛУ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

РЕАЛІЗАЦІЇ ПЛАНУ ПРОДАЖІВ 
 

Сучасні умови господарювання характеризуються високим рівнем 
конкуренції, нестабільністю ринкового середовища та зростанням вимог 
споживачів до якості продукції й сервісного обслуговування. За таких умов 
ключовим чинником досягнення запланованих обсягів продажу стає ефективна 
діяльність збутового персоналу, результативність якої значною мірою залежить від 
побудови дієвої системи мотивації. 

Система мотивації збутового персоналу є важливим елементом управління 
продажами, оскільки вона безпосередньо впливає на рівень зацікавленості 
працівників у досягненні стратегічних і тактичних цілей підприємства. Раціонально 
сформована мотиваційна політика сприяє підвищенню продуктивності праці, 
відповідальності за результати діяльності та орієнтації персоналу на виконання 
планів продажів і розвиток довгострокових відносин із клієнтами [1]. 

У сучасній практиці управління продажами все більшого поширення 
набувають комбіновані системи мотивації, які поєднують матеріальні та 
нематеріальні стимули. Матеріальна мотивація включає фіксовану заробітну плату, 
бонуси, комісійні виплати, премії за виконання й перевиконання плану продажів. 
Нематеріальні стимули охоплюють кар’єрне зростання, навчання, визнання 
досягнень, участь у корпоративних програмах розвитку та формування позитивного 
психологічного клімату в колективі [2]. 

Провідні міжнародні компанії активно використовують систему ключових 
показників ефективності (KPI) для оцінювання роботи збутового персоналу. 
Зокрема, компанія Coca-Cola HBC застосовує багаторівневу систему KPI, яка 
враховує не лише обсяги продажів, а й якість роботи з клієнтами, рівень дотримання 
стандартів сервісу та ефективність взаємодії з логістичними підрозділами. Такий 
підхід дозволяє забезпечити комплексну мотивацію персоналу та підвищити 
точність реалізації планів продажів [3]. 

Важливим напрямом удосконалення мотивації є цифровізація процесів 
управління персоналом. Використання CRM-систем і спеціалізованих програмних 
продуктів дає змогу автоматизувати облік результатів продажів, оперативно 
оцінювати досягнення працівників і формувати прозору систему нарахування 
винагород. Наприклад, компанія John Deere інтегрує показники роботи торгових 
представників у цифрові платформи, що сприяє підвищенню об’єктивності 
мотивації та посиленню персональної відповідальності за результати збуту [4]. 



 Концепт науки XXI: стратегії, методи та наукові інструменти 
.  
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Окрему увагу в системі мотивації доцільно приділяти професійному розвитку 

збутового персоналу. Інвестиції у навчання, розвиток комунікаційних навичок і 

знань про продукт дозволяють підвищити рівень компетентності працівників, що 

безпосередньо впливає на зростання продажів і лояльність клієнтів. Українські 

підприємства, зокрема агрохолдинг МХП, впроваджують програми внутрішнього 

навчання та наставництва для менеджерів із продажу з метою підвищення 

ефективності виконання планових показників. 

Отже, удосконалення системи мотивації збутового персоналу доцільно 

реалізовувати за такими напрями: 

− упровадження комбінованих систем матеріальної та нематеріальної 

мотивації; 

− використання KPI для оцінювання результативності роботи персоналу; 

− цифровізація процесів контролю й нарахування винагород; 

− розвиток системи навчання та професійного зростання працівників; 

− формування клієнтоорієнтованої корпоративної культури. 

Таким чином, ефективна система мотивації збутового персоналу є важливим 

інструментом реалізації плану продажів, що забезпечує підвищення продуктивності 

праці, узгодження інтересів працівників і підприємства та зміцнення конкурентних 

позицій компанії на ринку. 
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